

劳动是幸福的源泉

河北省高速公路衡大管理处党委委员、副处长 禹书清

习近平总书记在同全国劳动模范代表座谈时说“劳动是财富的源泉，也是幸福的源泉。人世间的美好梦想，只有通过诚实劳动才能实现；发展中的各种难题，只有通过诚实劳动才能破解；生命里的一切辉煌，只有通过诚实劳动才能铸就。”

诚哉斯理也。人类社会的一切物质和文化都是劳动创造的。国家的富强，单位的发展，个人的进步都离不开“劳动”二字。立足本职，干好工作就是诚实劳动。苍茫大地上，高速公路就像一条条动脉贯穿着祖国母亲的东西南北中，而沿线的收费站更像熠熠闪光的珍珠错落有致地点缀在高速公路的两旁。高速公路运营管理平凡而伟大，三尺收费岗亭就是劳动场所，黑夜白昼，恪尽职守；暑来寒往，精益求精；风霜雨雪，不言放弃。小小收费站，确联结着南来北往客，向外界展示着本单位、本地方乃至全省的形象风貌，也记录着一个又一个平凡而又动人的瞬间镜头。礼貌的语言，温柔的语调，似春风化雨消除了司乘人员一路的疲乏；优质的服务，甜美的微笑，营造了与司乘人员之间和谐温馨的氛围；体贴的一杯水、一瓶药、一片创可贴，给司乘人员带来了回家的感觉，化解了途中的戾气。

高速公路管理的目标是安全、畅通、舒适，司乘的满意

是我们永恒的追求。养护工区身着黄色反光背心的养护工人，栉风沐雨奋战在一线，就像生命力顽强的野菊花点缀在200公里的衡大高速，为司乘的安全和道路的畅通默默地燃烧着青春。巡查路况、处理桥头跳车，修补坑槽、更换护栏板、修剪绿植等等等等，不分白天黑夜，不分佳节周末，哪里有需要哪里就有他们。他们活跃的身影恰似一个个跳动的音符，而高速公路则是五线谱，他们与高速融为一体，与高速相依相伴，共同谱写出华美、和谐、感人的乐章。当你雨中安全行驶在高速公路上时，你可想过有多少养护工人正在沿线巡查；当你雪后着急出行时，你可想过有多少养护工人已经昼夜奋战在高速上抢通道路，为你开辟平安大道。他们就是诚实劳动者，用自己的劳动和青春换来高速公路的畅通、安全和舒适；他们就是诚实劳动者，时时刻刻坚守在岗，为广大司乘保驾护航；他们就是诚实劳动者，用双手创造着自己的价值，在幸福自己的同时也快乐着他人；他们就是诚实劳动者，是最美的人，是值得我们尊敬的人。

创新劳动最具活力。因循守旧式的劳动墨守成规，一成不变，无法创造出更大的价值。创新劳动迸发出激情，“四个做”、“七要工作法”等先进理念是衡大处创新劳动的结晶，在劳动中熠熠生辉。在高速公路沿线收费站和工区，到处闪烁着年轻的身影，他们践行着先进理念，在各个岗位上树形象、对标杆、亮承诺、争星级管理站和工区、当五星级收费

员等等，人人争优秀，个个当先锋。所有衡大人秉承着“**坚行正道、格物致新、积微成著、自强不息**”的衡大精神，为实现“**人和路畅，心悦途安**”的美好愿景，打造“**衡而必正，大德广行**”的响亮品牌而不懈努力着。

劳动是实现个人梦想和中国梦的必经之路和唯一手段。“**幸福不会从天而降，梦想不会自动成真。**”两个百年目标和中华民族伟大复兴的中国梦必须依靠“**辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动**”才能够实现。每个人都需要梦想，也都有着自己的梦想，特别是年轻人，有理想、有朝气、有抱负，朝阳似火般的热情燃烧着绚丽的五彩斑斓的梦想。在当今的地球村，信息化时代使得“天涯若比邻”，人人持有麦克风，给每个有志青年都提供了一个展现自我风采，体现人生价值的舞台。个人梦想须融入中国梦才是正确的选择，国家的繁荣富强是我们成就梦想的保证。千里之行始于足下，“一勤天下无事”，只有劳动才能创造梦想，否则只能是画饼充饥，所谓的梦想也只是水中月镜中花。“古之欲明德于天下者，先治其国；欲治其国者，先齐其家；欲齐其家者，先修其身。身修而后家齐，家齐而后国治，国治而后天下平。自天子以至庶人，是皆以修身为本。其本乱而末治者，否矣。”立大志者先立足，脚踏实地，一步一个脚印才能实现人生抱负和理想。在英国维斯敏斯特教堂的地下室有一块墓碑，上面有这样一段话：“在我年轻的时候，我曾梦想改变这个世界，

可当我成熟以后，发现，我不能够改变这个世界，于是我将目光缩短一些，那就只改变我的国家吧。可当我到了暮年以后，我发现我根本没有能力改变我的国家。于是，我最后的愿望仅仅是改变我的家庭，我亲近的人。但是，唉，他们根本不接受改变。当我躺在床上行将就木的时候，我才突然意识到：如果起初我只改变我自己，接着我就可以依次改变我的家人。然后，在他们的激发和鼓励下，我也许就能改变我的国家，再接下来，谁又知道呢，也许我连整个世界也都可以改变。”中外明理之言都包涵一个意思，一屋不扫何以扫天下，理想必须立足现实，脚踏实地，从点滴做起；梦想必须付诸行动，实事求是，从本职工作开始。否则便应了桃花歌，“桃花坞里桃花庵，桃花庵下桃花仙；桃花仙人种桃树，又摘桃花还酒钱。酒醒只在花前坐，酒醉还来花下眠。半醒半醉日复日，花落花开年复年。但愿老死花酒间，不愿鞠躬车马前。”

学习习总书记讲话有感

禹书清